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Conţinutul succint al cursului: 

Dinamica grupului social, influenţa şi procesele intragrupale. Psihosociologia grupurilor umane – obiect, 

problematică si evoluție istorică. Grupul social și interacțiunea umană. Structurile și procesele grupale. și 

implicațiile lor psihosociale. Liderii si rolul lor în dinamica grupurilor. Dinamica și dezvoltarea grupului. 

Comunicarea intergrupală, masele şi instrumentele de guvernare politică. Relațiile intergrupale: abordare 

clasică și contemporană. Stereotip‚ prejudecată‚ discriminare în relațiile interculturale. culturație și limbaj 

intercultural în relațiile intergrupale. Psihologia maselor și a conștiinței de masa. Fenomene psihologice de masa 

și influența asupra maselor. Mass-media și guvernarea politică a maselor. 

Psihologie industrială şi organizaţională: generalități. Obiectul, sarcinile şi metodologia psihologiei 

organizaţionale. Principalele teorii cu referire la organizare şi organizaţii. Personalitatea în contextul social-

organizațional. Formarea grupului organizațional: structura și dinamica. Cultura organizațională și climatul 

psihosocial. 

 

Rezultatele învățării: 

La finalizarea acestui curs, studentul va demonstra următoarele cunoştinţe, abilităţi şi competenţe: va cunoaşte şi 

reproduce cadrul de noţiuni şi concepte fundamentale, diverse perspective ale demersului psihologic din punct 

de vedere teoretic, utilizându-le în explicarea dezvoltării psihicului în onto- şi filogeneză, a persoanei, grupului 

şi situaţiei sociale;va fi capabil să identifice şi să descrie etapele dezvoltării psihologiei ca ştiinţă şi abordările 

teoretice majore în domeniile de bază: psihologie generală, diferenţială, a dezvoltării, cognitivă, socială, a 

personalităţii, neuroanatomiei, neurofiziologiei şi neuropsihologiei, clinică, educaţională etc.;va poseda 

cunoştinţe despre metodologia şi metodele de cercetare ştiinţifică a persoanei, grupului social şi fenomenelor 

psihosociale;va analiza, compara și clasifica fenomenele psihice și psihosociale în scopul stabilirii metodologiei 

cercetării și asistenței psihologice a persoanei, grupului și situației;va selecta și aplica multiple perspective ale 

demersului psihologic practic în raport cu persoana, grupul și situația, respectând principiile etice și deontologia 

profesională și în conformitate cu conținutul problemei și comanda socială;va elabora designul experimental şi 

realiza cercetări în diverse domenii aplicate ale psihologiei, utilizând metode şi tehnologii moderne, demonstrând 

competenţe de explorare a informaţiei ştiinţifice corespunzătoare, de comunicare scrisă şi orară a rezultatelor 

către publicul versat în domeniu şi către beneficiarii de servicii, inclusiv prin posedarea limbilor străine, 

respectând principiile etice, cu citarea surselor, evitarea plagiatului şi denaturării rezultatelor;va poseda capacități 

de muncă în echipă și de organizare a relațiilor interpersonale;va promova în activitatea profesională imaginea 

psihologului contemporan, caracterizat de profesionalism în activitatea de psihodiagnostic (identificare) – 

intervenţie, autenticitate, toleranţă socială, spirit creativ şi inovativ, responsabilitate personală, deschidere spre 

schimbare,  autonomie a deciziilor;va împărtăşi o atitudine empatică şi asertivă, atitudini pozitive faţă de valorile 

general-umane, multiculturale, etico-profesionale şi le va aplica în relaţiile cu ambianţa socială şi în cadrul 

profesiei;va operaţionaliza cunoştinţele psihologice şi de metodologie a cercetării, făcând distincție dintre 

abordările teoretice științifice, științifico-populare sau cu caracter speculativ privind fenomenele psihice și 

psihosociale, utilizând tehnicile de informare şi de activitate independentă în procesul de dezvoltare continuă 

profesională, autodezvoltare prin autocunoaștere, autoevaluare și gândire critică, cunoscând o limbă de circulație 
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internațională și tehnologiile informaționale moderne. 
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Link-uri utile:  

Revista de psihologie/ http://www.psihologie.key.md/ 

Revista de Psihologie/ http://revistadepsihologie.ipsihologie.ro/ 

Revista Psihologie. Pedagogie Specială. Asistență Socială./ http://www.upsc.md/ 

Journals Related to Social Psychology/ http://www.socialpsychology.org/journals.htm 

Annual Review of Psychology/ http://www.annualreviews.org/loi/psych/ 

Journal of Applied Psychology/ http://www.apa.org/pubs/journals/apl/ 
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